

Mariborsko sejmsko poročilo. Priglasilo se je 11. okt. 1921: 207 volov, 482 krav, 9 konjev, 14 bikov, 6 telet, skupaj 718 komadov. Povprečne cene za različne živalske vrste so bile sledeče: debeli voli 1 kg žive teže od 14 do 20 K, poldebili voli 12—15 K, plemenski voli 11—14 K, biki za klanje 10—12 K, klavne krave debele 14 do 18 K, plemenske krave 10—14 K, molzne krave 11—13 K, breje krave 12 do 18 K, mlada živina 10—14 K, teleta 12—14 K, krave za klobasarje 1 kg žive teže 6—8 K.

Mesne cene. Volovsko meso I. vrste 1 kg 24 K, II. vrste 22 K, III. vrste 18—20 K, meso od bikov, krav, telet 16 K, telečje meso I. vrste 18 K, II. vrste 16 K, svinjsko meso sveže 1 kg 32 K.

Mariborsko sejmsko poročilo. Na svinjski sejem dne 14. okt. 1921 se je pripeljalo 473 prašičev in 5 koz. Cene so bile: 5—6 tednov stari, komad 60 do 100 K, 7—8 tednov stari 170—200 K, 4 mesce stari 600—650 K, 6 mescev stari 800—880 K, 7—8 mescev stari 900—1000 K, 9 mescev stari 1000 do 1200 K, 1 leto stari 2400—3000 K, 1½ leta stari 3000—3500 K, plemenske svinje 1 kg žive teže 28—32 K, polpitane 24—26 K, koze komad od 250 do 350 K.

Sadno listje za živinsko krmo. Listje češpelj (sliv) in jablan je v času sila dobra krma ne samo za plemene svinje, temveč tudi za staro govedo. Pospravite tako listje prav skrbno. Po zimi bo velika sila za živinsko krmo. Ako bi imeli količjak dobro vlado, bi ona lahko za priboljšek oskrbela otrobe in živinske soli. A sedanja vlada skrbi samo za nove kasarne in za nove davke. Kaj ji mar beda našega ljudstva!

Kmetijska podružnica Maribor in okoliš naznanja svojim udom, da oddaja v trgovini Klajnšek in Penič, Vetrinjska ulica, bučne prge po 8 K 1 kg, ribjo maslo po 16 K 1 kg, apneni dušik po 350 K 1 q in kajnit po 165 K 1 q.

Sortiranje tobacnih listov po raznih razredih z navedbo vrednosti. Monopolska direkcija za Slovenijo razglašala: V prvovrstno ali izvanredno klaso se prišteva one tobakove osrednje liste, ki so popolnoma zreli, enake barve, nepoškodovani, veliki, fine kakovosti. (Fina je kakovost takrat, ako je list tanek in jako prožen.) Ta tobak se prevzema po ceni 56 K. — I. klasa: osrednji listi, zreli, zdravi, malo oškodovani, srednje velikosti, enake barve, cena 40 K. — II. klasa: osrednji listi, zreli, zdravi, nekoliko poškodovani. Tu sem spadajo tudi najodličnejši vrhovni in prizemni listi, cena 24 K. — III. klasa: Osrednji, raztrgani listi pisane barve in z drugimi napakami; poškodovani, a zdravi vrhovni in prizemni listi, cena 16 K. — IV. klasa: vsi vrhovni, osrednji in prizemni listi, ki se po kakovosti nikakor ne morejo uvrstiti — cena 12 K.

Hmelj. Na hmeljskem trgu v Žatcu je bil promet s hmeljem nekoliko bolj miren. Cene so se gibale med 6500 do 7000 čehosl. kron za 50 kg, dočim so bile cene na deželi nekoliko nižje, kajti prodajali so ga po 6200—6800 čehosl.

kron za 50 kg. Ker je začela padati vrednost čehosl. krone, je pričakovati v hmeljski kupčiji presenečenj — v prid hmeljarjev.

Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 265—271 naših kron, za 100 avstrijskih kron 13—14, za 100 napoleonov 900, za 100 nemških mark se plača 185 in za 100 laških lir 1050—1070 jugoslovanskih kron.

Dopisi.

Sp. Sv. Kungota. Nadučitelj gosp. From piše našemu bivšemu uredniku, da je on 25. septembra imel v Mariboru na glavarstvu čisto druge opravke in ni agitiral za Samostojno. G. From pravi, da »Fromovič ne hodi za druge po kostanj v žerjavico in se ne udeležuje bitk, katerih izid že slepec vidi.« Z drugimi besedami rečeno: Tudi g. From ne mara več slabostojnežev. Beležimo radevolje!

Sv. Jakob v Slov. gor. Z veseljem smo sprejeli vest, da je gnezdo tam blizu šole, ki je bilo prava Sodoma in Gomora vendar enkrat razgnano. Starši, ki hočemo, da se naša deca vzgaja v poštenem in krščanskem duhu, se iskreno zahvaljujemo okraj. šolskemu svetu, da je napravil konec nesreči, ki je zadel našo šolo po osebah, ki so npravstveni vzgoji nedolžne mladine s svojim življenjem in delovanjem strašno škodovali. Sedaj vidimo vsi jasno, da je v liberalni in sokolski vzgoji sama nesreča za naše ljudstvo, osobito za nedolžno dečo.

Grize pri Celju. Da nas ne bo kdo napačno razumel, povemo že v naprej, da nismo nasprotniki požarne brambene, mi celo želimo, da bi bilo v Grižah dobro organizirano gasilno društvo, pa tako, ki je nadstrankarsko. Da pagrižko gasilno društvo pod vodstvom in po zaslugah naprednih šolnikov Razpotnika in Voglarja ni nadstrankarsko in da plava v demokratsko-slabostojnih vodah, o tem že davno čivkajo vsi vrabci na strehi. Imenovana gospoda sta s tem društvom zasledovala politične cilje in ako še jih danes zasledujeta, ne vemo, ker sta doživela pri volitvah — poraz. Pa naj bo kakor koli hoče, a dejstvo je, da ima to društvo smolo. Poročali smo že, da je letos v juniju, in sicer tri dni pred slovesnim blagoslovljenjem brizgalne nastal požar v bližnjih Megojnicah. Razpotnik in Voglar sta takrat stala pred grozovitim požarom z brizgalno brez cevi. Nek napreden časopis je potem pisal, da je dopisnik »Straže« kriv, da so cevi ves čas, odkar obstoji društvo, to je nad eno leto, ležale na carinarni. Sedaj pa imajo cevi, toda o smola, teden dni že gorijo gozdovi na grižkem Gozdniku, ljudstvo na obznožju Gozdnika vpije na pomoč, toda Razpotnika in Voglarja z brizgalno in s cevmi ni od nikoder. Tokrat primanjkuje vode in je tudi vsaka pomoč na strmem svetu orjaškega Gozdnika nemogoča. Mi ugotovimo samo to le: Na vrhovih Gozdnika bo požar uničil na stotine oralov gozda, grižko gasilno društvo je brez moči nasproti temu požaru, pač pa je pripravljeno, da pri drugi bolj ugodni priliki in pri zadostni množini vode

nudi svojo pomoč, pa samo pod pogojem, če se ne bo držala smola stare lakirane škatle in pa novih cevi, ki so pri prvem poskusu izpuščale vodo. Za vsak slučaj pa prosimo Boga, da po priprošnji sv. Florjana obvaruje Grižane — ognja.

Sv. Jošt na Kozjaku. Smrtna kosa kosi neusmiljeno. Pobrala nam je dne 3. t. m. Valentovega Poldeka, pridnega in tihega mladeniča, ki je srečno preстал vse grozote svetovne vojske in se zdrav vrnil, pri drvarjenju pa smrtno ponesrečil. Drevo ga je podrlo in pretrgalo nit življenja, da je kmalu izdihnil. Bil je pokopan v Sv. Florjanu. Svetila mu večna luč! Še ni bila žalost naša potolažena, že se ji je pridružila druga. Spremili smo k zadnjemu počitku dne 14. oktobra občespoštovanega Jožefa Krajnc, pd. Purgarja, ki je v nedeljo še čvrst in zdrav, v sredo že ležal na mrtvaškem odru. Bil je skrben in delaven za hišo in družino, tako da je njega izguba za družino tem hušji udarec. Zapuščala ženo in tri še nedorasle otroke. Bil je tudi velik dobrotnik farne cerkve, za katere lepoto je imel vedno odprto roko in srce. Politično je stal zadnji čas, ko je spoznal, da je bil zapeljan, zvesto v vrsti naše Kmečke Zveze, čeprav se ponavljalne občinske volitve vsled bolne noge ni mogel udeležiti. Večkrat mi je dejal, kako mu je hudo, da svoje krščanske dolžnosti ne more izpolniti. Hvala Ti za Tvoje dobrote in za Tvojo moštost, žalujočo družino nad neprickovano, bridko izgubo tolaži ljubi Bog, nam pa daj še mnogo, za vse dobro vnetih in neustrašenih mož!

Sv. Katarina pri Rog. Slatini. Dne 14. zvečer so pri posestniku A. Otorepcu, ki je znan samostojnež, obhajali god njegove žene Terezije. Na godovanje je prišlo kar sedem godcev, iz treh župnij oz. iz osem vasi se je zbralo veliko število fantov-samostojnežev, ki so bili oboroženi z gorjaci in samokresi. Ker ima Otorepec pet deklet, je prišlo med fante do ljubosumnosti, kateri so dali duška s streljanjem iz samokresov. Krogle so kar žvižgale po zraku in le razsodnosti nekaterih naših fantov je pripisati, da ni prišlo do žalostnih posledic. Gospodar samostojnež, fantje — pretepači sami samostojneži — gliha pač kup striha! Čestitamo samostojnežem, ki imajo v svojih vrstah tako junaške pristaše-pretepače!

Razgled po svetu.

Lakota v Rusiji. Naravnost strasna in mozek pretresujoča so poročila, ki prihajajo iz Rusije o lakoti in kugi, ki tare bratski nam ruski narod. V cariemski pokrajini si išče stradajoče ljudstvo koreninice in iz zmlete drevesne skorje si peče kruh. Po hrastovih gozdovih si ljudje iščejo želod, ga zdrobijo v moko in si iz nje pečejo kruh. En pud želoda stane 70.000 rubljev, en pud koreninice stane 75.000 rubljev. V tatarski pokrajini gladuje nad 1 milijon otrok, 200.000 otrok prehranjuje Amerika, ruska vlada pa oskrbuje 70.000 otrok. V druge okraje bodo odpeljali 30.000 otrok, dozda jih odpeljali samo 3700. V samarski

pokrajini gladuje 1.100.000 otrok. Čisto otrok so nastanili v lastnih domovih, 100.000 otrok so pa spravili drugam, a več kakor 1 milijon otrok pa čaka na rešitev. Stevilo stradalih odraslih oseb v Rusiji, za katere takorekoč ni pomoči, se ceni na 20 milijonov. Izvzemši kitajskega naroda, ne pozna zgodovina nobenega drugega naroda na svetu, ki bi bil tako strahovito udarjen, kakor je ravno ruski narod, kajti vsa trgovina in industrija počiva, državna uprava je popolnoma nezmožna, vse je zavoženo narod pa umira vsled lakote in kuge.

Na pozabljenem otoku. Tam daleč v Tihem morju se nahaja otok, ki ga domačini imenujejo Pitsam in ki je last Anglije. Angleži so se polasčili tega otoka pred nekako 40 leti. Na tem otoku živi okrog 150 ljudi, sami domačini, na njem ni niti enega Evropejca. Prebivalstvo je miroljubno, prepričano, ali celo pretepo ne pozna. Le o prav redkih sporih odločuje poglavar-domačin. Površina otoka znaša 7½ kvadr. kilometrov. Na ta otok je Anglija popolnoma pozabila. Pred meseci so se pa vendar spomnili, da je ta otok njihova last in so poslali tje kaj — prvič v zgodovini, nekega posebnega komisarja, ki bi naj v London poročal, kake so razmere na tem otoku. Ladja, na kateri se je nahajal angleški komisar, je dolgo časa obkroževala ta otok, da bi našli primerni prostor za izkrcavanje komisarja in njegovega oboroženega spremstva, kajti obrežje otoka je obkroženo z visokimi, strmimi in golimi hribi. Le po daljšem iskanju so našli kolikor toliko primerno mesto, kjer se je ladja ustavila. V čolnih je komisar in njegovo spremstvo priplulo do obrežja. Po težavnem plezanju čez 300 metrov visoko, skalnato gorovje iz bazalta so pršli na planoto. Domačini-divjaki so Evropejce, katerih že 40 let ni nihče videl, šegri pozdravil poglavar otoka, namreč na ta način, da se je z obema rokama prijel za brado in se poklanjal na desno stran. Umevno, da se Evropejci z divjaki, ki govore neko posebno narečje, ki je bolj podobno mrvarju, nego človeški govorici, niso mogli razumeti. Rastlinstvo na otoku je bujno-krasno, zemlja zelo rodovitna, podnebje milo, ne prevroče, pitne vode je dovolj, krasni gozdovi samih pomoranč in drugega tropičnega drevja. Na otoku raste neka posebna vrsta koruze, neka vrsta podobna našemu krompirju ter zelo veliko raznovrstnega izbornega sadja. Našli so na otoku samo nekaj divjih koz, psov, mačk in neko vrsto majhnih kokoši. Ljudstvo na otoku je v uživanju jedi zelo skromno, tobaka in opojnih pijac ne poznajo ti divjaki, tudi ne obleke, le kadar brije ostrejši veter, se zavije v kožo divjih koz. Ko si je angleški komisar ogledal in fotografiral otok, je pred odhodom slovesno vnovič razglasil ta pozabljeni otok za angleško last in se podal nazaj na krov ladje, odkoder je brezlično brzojavil angleški vladi o proglasitvi otoka kot angleško last.

TISKARNA SV. CIRILA V MARIBORU

0-0 KOROŠKA CESTA 5 0-0
IZVRŠUJE VSA V SVOJO STROKO
SPADAJOČA

TISKARSKA IN KNJIGOVESKA DELA

Približno 300 komadov novih sodov

iz trdega lesa z železnimi obroči lepo opremljenih od 60 do 330 l prostornine ima za ceno K 8— nemško avstrijske veljave oddati: V. ROTTNER, St. Johann in Tauern, Deutsch Oesterreich. 788

Novi zvonovi v Hočah.

Dne 23. oktobra dobi naša staroslavna nadzupnijska cerkev tri nove zvonove. Prvi tehtal okrog 3000 kg drugi 1400 kg in tretji 840 kg. Cerkevna slovesnost, kot blagoslovljenje novih zvonov i. t. d. se začne ob 8. uri zjutraj. 547

Zadružna gospodarska banka d.d.

Podružnica v Mariboru.

Začasno: Koroška cesta 1/l. — Telefon 311. — Brzojavi: Gospobanka.

Centrala: Ljubljana. Podružnice: Djakovo, Sarajevo, Sombor, Split, Šibenik. Ekspozitura: Bled.

Interesna skupnost z Sveopčo Zanatlijsko banko d. d. v Zagrebu in njeno podružnico v Karlovcu in Gospodarsko banko d. d. v Novem Sadu.

Kapital in rezerve skupno z afilijacijami čez K 50.000.000.—

Daje trgovske kredite, eskmptira menice, lombardira vrednostne papirje, kupuje in prodaja tuje valute in devize, sprejema vloge v tekočem računu in na vložne knjizice ter preskrbuje vse bančne in borzne transakcije pod najugodnejšimi pogoji.

Pooblaščen prodajalec srečk državne razredne loterije.